

珠晖区：

橘柚熟了 游客来了 果农笑了

本报讯(记者 周琪)1月9日上午,珠晖区堰头村的湘南地区最大橘柚正式开园采摘,10余万斤“致富果”挂满枝头,静待游客采摘。看着大丰收的果园,果农们脸上笑开了花。

600余亩橘柚园内,一个个硕大的“高岭”橘柚挂满枝头,空气中弥漫着沁人的橘香和丰收的喜悦。果园采用了矮化密植技术,树上的橘柚触手可及,游客一手提果篮,一手拿剪刀,采得不亦乐乎。虽然因为低温天气让橘柚里面果汁都结成了冰沙,但却阻挡不住游客们大快朵颐。“今天趁着果园第一天开园,就和姐妹们过来‘品鲜’。”游客刘华英告诉记者,“以前在衡阳还真的是没有见过这样的水果,这橘柚柔软多汁,清甜爽口,明年我还会来这来采摘。”

据悉,该橘柚园采取“基地+公司+农户”的合作经营模式,将山头划片承包给农户,公司负责回收销售,带动了周边40余名劳动力就业。76岁的村民刘秀发看到自己照看了四年多的果树挂果丰收,高兴得合不拢嘴。“在这里务工,每年的工资加分红可以拿到三、四万块钱。”衡阳市衡洲农业综合有限公司董事长唐仕亮告诉记者,橘柚是橘子和柚子嫁接而成的新品种,已经申请了嫁接技术专利,目前橘柚园中有1万余株果树,占地600余亩,是目前湘南地区最大规模的橘柚基地。经过长达4年多的精心培育,今年迎来首个丰产年,预计产量可达10万斤。

近年来,堰头村大力发展乡村振兴计划,收获了“湖南省美丽乡村建设示范村”“湖南省乡村旅游重点村”等荣誉。如今的堰头村有着四季不断的花果,1至2月的橘柚,4月的桑葚,5月的杨梅、6月的水蜜桃,7月的翠冠梨,8月的脆枣和葡萄,9至10月的柚子,总是能吸引众多游客前来收购采摘。再加上1至2月的海棠,3月的梅花和梨花,4至11月的月季花……让游客饱了眼福,享了口福,也让村庄增了人气,有了财气,实现了第一产业向第三产业的转型发展,让传统产业重新焕发出新的活力。



游客开心采摘 ■记者 周琪 摄



亲水平台立柱“涂鸦”缠身

本报讯(记者 胡亚华)近日,有读者向本报新闻热线反映,解放路亲水平台上清新素雅的大立柱惨遭涂鸦,有碍观瞻,严重抹黑城市形象。

9日下午,在解放路亲水平台,记者看见连排圆形大立柱被信手涂鸦,告白的情话、新年的祝福密密麻麻。常在江边散步健身的陆先生告诉记者,在这里任性涂鸦的不少是学生所为,也有一些是青年男女在立柱上信手涂鸦泄愤。记者现场观察发现,解放路亲水平台共有10根圆形立柱,其中6根被涂鸦污损。“这些颜料已渗透至石材内,彻底去除并不简单。”市沿江风光带事务中心有关负责人告诉记者,若切削被污损的石材,则会留下刺眼的“伤疤”。市沿江风光带管理方呼吁,市民、游客应善待公共设施,文明休闲观景。

关注

责编 / 多乐 校对 / 苏丽萍 版式 / 雷俊

办卡后发现与广告宣传不符

耒阳市市场监管部门为消费者挽回经济损失2090元

本报讯(通讯员 曾祥东 许素华)1月8日上午,耒阳市市场监督管理局五里牌监管所接到一面“尽心尽责、为民服务”的锦旗,赠送锦旗的张女士说:“非常感谢执法人员维护消费者权益,为我挽回了经济损失。”

去年12月3日,张女士电话投诉称,其本人于2019年5月1日在某恒温游泳运动中心花费2090元办理了一张亲子卡并签订消费协议。运动中心开业后,张女士发现其实经营项目、设施布局与广告宣传的不相符,没有预先承诺的锻炼项目,故协商退卡,却遭商家拒绝。

接到投诉后,耒阳市市场监督管理局五里牌监管执法人员立刻与投诉人张女士联系,询问详细情况并收集证明材料。12月4日,执法人员从该恒温游泳运动中心了解到,其开设的项目都有,只是简陋一点。执法人员拿出张女士提供的证明材料,并指出其广告明显存在虚假或引人误解的宣传,于是向商家宣讲《消费者权益保护法》《广告法》等法律相关条款。随后,该中心表示愿意退款。

但张女士与运动中心负责人联系后,中心负责人称张女士在游泳池消费过,只愿退还1080元,张女士表示自己未激活卡,也未使用。经执法人员多次与该中心经理、总经理摆事实、讲政策、讲法规。最终,该公司同意根据实际情况及当事人张女士意愿退还2090元。

衡南县委经济工作会议召开

优秀企业家坐上了主席台

本报讯(记者 周瑞华 通讯员 刘雁峰 刘湘林)1月7日召开的衡南县委经济工作会议上,记者发现,座次安排打破惯例,该县优秀企业家应邀坐上了主席台,此外,与会企业家都安排在会场前排位置就座。企业家们表示,这一细节体现衡南县委、县政府尊重企业家、弘扬企业家精神,重视实体经济、狠抓产业发展的强烈信号。

天津大桥焊材集团衡阳焊接材料有限公司副总经理彭海平说:“我多次参加县委经济工作会议,今天习惯性在台下找座位,不料工作人员引导我们坐上主席台,真的倍感温暖。这是县委、县政府尊重企业家、爱护企业家、关心企业家、服务企业家的实际举措。”他自豪地说,去年公司虽然受疫情影响,但县委、县政府推出了减税等系列优惠政策,全年税收与2019年持平,但产能提高了16%,下一步,他们将继续扩产,抓紧实施二期工程。

衡南得意精密电子工业有限公司是台资企业,也是衡南县纳税大户。该公司课长向华说,把我们企业家请上主席台,让人看到了县委、县政府重视工业企业,关心企业家,是营商环境优化的体现。会议接地气,符合衡南发展实际,我们坚定了在衡南发展的信心决心。公司在衡南要大显身手、大展鸿图。当前,公司正在抓紧二期工程搬迁工作,马上要全面投产达效,一期工程要进一步优化产业布局,争取为衡南的经济社会高质量发展贡献力量。

县委书记胡果雄指出,衡南县委、县政府要尊重企业家、爱护企业家、关心企业家、服务企业家,这是保市场主体稳定运行的有力举措,是衡南县优化营商环境,打造“只要来衡南,一切都是可能”的政务服务品牌的生动体现。

耒阳市:

偏远山村“炼”出“真金”

本报讯(通讯员 连帆涛 赵娟 记者 周琪)1月6日早上8点,耒阳市亮源乡良坡村神犁农业金丝皇菊产业基地的烘烤车间里机器轰鸣,工人们正忙着对金丝皇菊摆盘、烘烤和装袋,神犁农业创始人郑青华麻利地收拾好装袋完成的金丝皇菊,匆匆驱车赶往60公里外的耒阳城区送货。临近年关,该基地的金丝皇菊已成为市民青睐的年货。

良坡村海拔适中、土壤肥沃,适宜金丝皇菊的生长。“80后”青年郑青华自2016年在这里大力发展金丝皇菊种植以及农副产品加工后,不仅解决了当地土地撂荒的问题,更解决了良坡村剩余劳动力的就业问题,金丝皇菊种植逐渐成为该村的支柱产业,也成为当地产业扶贫的基地及扶贫车间。2020年,郑青华的神犁农业在疫情影响下迎难而上,投入近200万元完成了无尘车间及冷库建设。“我们今年计划实施线上加线下的‘双路跑’销售模式。”说到产业的电商发展,郑青华信心满满,就在不久前,神犁农业也被评为“2020年衡阳互联网年度品牌”。“2021年目标是线上销售要超过600万元,线下销售要达到400万元。到时,金丝皇菊就真正成了良坡村脱贫致富的金元宝!”

“这金黄的菊花,是我们‘炼制’的‘黄金’。”正在流水线上挑选金丝皇菊的村民说,“我们都是附近的村民,要照顾上学的孙子,出去打工不方便,现在和左右乡邻一起在基地务工,既赚了钱照顾了家还锻炼了身体。”近几年,每年贫困户分红超过10万元,生产车间保证了10余名困难户劳动力长期就业。

2020年,郑青华的神犁农业在疫情影响下迎难而上,投入近200万元完成了无尘车间及冷库建设。“我们今年计划实施线上加线下的‘双路跑’销售模式。”说到产业的电商发展,郑青华信心满满,就在不久前,神犁农业也被评为“2020年衡阳互联网年度品牌”。“2021年目标是线上销售要超过600万元,线下销售要达到400万元。到时,金丝皇菊就真正成了良坡村脱贫致富的金元宝!”

GUAN ZHU

纯天然无激素?

“大头娃娃”事件暴露“消”字号护肤品安全隐患

日前,一位微博博主曝光了一起疑似婴儿护肤品引发“大头娃娃”的事件,引发网友热议。

为了不使用激素药品,不少新手爸妈喜欢购买号称无激素的护肤“神药”。然而,记者调查发现,不少所谓的“神药”其实违规添加了激素,却披着“消”字号的外衣,在市场上大行其道;这些“神药”未经药品监管部门审批,未经临床验证,安全隐患很大。

事企业于2017年4月成立,6月取得福建省卫健委审批的消毒产品生产企业卫生许可证号。该企业职工共5人,其中专业技术人员3人。

汤锦升说,现场查看该企业生产清单和销售清单发现,涉事的两款产品分别生产于2020年3月和9月,两批次共1200瓶,都是订单式发货,销往江苏宿迁和连云港。

企业合伙人之一胡某8日曾对记者表示,“出现问题有可能是使用其他产品造成的,至于激素成分超标,要看是否是权威机构检测的结果。”对此,杭州老百姓评测科技有限公司表示,测评实验室是国际公认的检测机构。

漳州方面回应称,当地已第一时间成立工作组,对现场查获的留样样品、产品包装材料等进行取样留置,9日已联系厦门海关综合检验中心开展涉事产品激素含量检测工作;对流入市面的产品,正持续跟踪下架召回进度,待寄回后同步进行检测,相关信息将及时公开。

丁香医生诊所儿科医生庄睿丹说,氯倍他索丙酸酯这种外用糖皮质激素在医生指导下规范使用一般不会引起明显的不良反应,如果是强效激素大量、长期应用,确实有可能引起局部或全身不良反应,但这个剂量要求非常大。从目前微博博主展示的视频内容来看,还不能完全确认是婴儿护肤品导致的问题。

这一事件让“消”字号婴儿护肤品质量安全问题浮出水面。在母婴商店、药房及电商平台,“益芙灵多效特护抑菌霜”“神夫草”“宝宝湿疹膏”等“消”字号婴儿护肤品随处可见。有的产品在电商平台上评价就有好几千条,而且“好评如潮”。

陆军军医大学第一附属医院(重庆西南医院)皮肤科副主任杨希川说,“消”字号产品被频频发现违规添加强效激素、抗生素等。所谓“消”字号其实是消毒产品,根据相关规定,这类产品不能宣传具有医疗效果。而一般用于治疗的药品,标注的应该是“国药准”字号。

据了解,涉事面霜是由福建欧艾婴童健康护理用品公司生产的,使用的的是“(闽)卫消证字”许可证号;说明书上不但未标明激素,还写着“可用于日常护理”。根据国家规定,“消”字号产品禁止使用抗生素、激素等物质。

8日,“新华视点”记者实地暗访位于福建漳州的涉事企业。这家企业位于当地一个工业园的三楼,占地约800平方米,包括生产、净化、包装等车间,地点较为隐蔽,周边居民都不知道该企业的存在。

据漳州市卫生监督所所长汤锦升介绍,涉

疗湿疹的宝宝霜,其中6款为“消”字号,2款为“妆”字号;送至第三方检测机构SGS检测,结果显示,这8款产品中有4款明确含有激素,2款检测到激素,但无法检测出具体含量。

据报告,例如,苗疆域草婴儿紫草软膏检测出476.6mg/kg地塞米松醋酸酯、11.6mg/kg地塞米松等,地塞米松醋酸酯含量和药膏剂量相当。

成本低售价高 审批容易监管缺位

由于添加激素后见效快,部分“消”字号产品采取高定价策略。记者调查了解,此次涉事的婴儿抑菌霜出厂价才4元,但到消费者手中售价达70多元。

庄睿丹接诊到不少初为人母的妈妈带着孩子来看皮肤病。“她们有些会使用这些‘消’字号产品。这些产品一般不直接说可以治疗什么,往往在文字上打擦边球,引导家长认为这些产品对某些皮肤症状是有效的。”

业内人士指出,“消”字号产品之所以大行其道,主要是因为审批容易。“‘消’字号产品的许可认证审批由地方卫生健康部门执行,时间一般仅需1个月,检测指标主要是它的杀菌作用。而‘国药准’字号由国家药品监管部门审批,要经过一系列药理、病理、副作用、临床验证等方面的测试、验证,确保安全有效后才有机会获准上市,整个过程往往需要5到10年。”杨希川说。

这就给了一些“消”字号产品“挂羊头卖狗肉”的空间。一方面,由于这些产品不是药品,生产和流通过程没有严格要求,生产成本大大降低;另一方面,市面上这类产品太多,被市场监管部门抽检的风险很小。部分商家为了突出所谓的疗效,非法添加违禁激素成分,炮制出所谓的“秘方”噱头。

记者发现,不少生产厂商会对产品说明进行模糊处理,有的还把“消”字号批号印得比较隐蔽,尽量不让人注意;大部分消费者并不太了解药品、化妆品、消毒品的区别,购买时也不太留意批号对应的产品性质。

“一旦消费者被所谓的‘疗效’蛊惑,自

行购买了这些产品,不仅可能对人身安全造成伤害,而且维权也比较困难。”中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江说。

加强监管

严格“消”字号产品适用类型

多位儿科医生、专家表示,所谓的“消”字号、“卫”字号外用消毒或卫生用品,不具备相应的治疗功能,却通过社交平台虚假宣传、大肆销售,严重侵犯了消费者的知情权、选择权和生命健康权,亟待引起社会各方关注。

更糟糕的是,很多产品是供婴幼儿使用的,为迎合家长们不愿使用激素药品的心理,一些产品在宣传时声称“纯天然”“纯中药”“无激素”,同时又昧心地添加了激素,对婴幼儿健康构成了极大的安全隐患。

有儿科医生认为,应进一步严格“消”字号产品的适用类型,用于人体皮肤、黏膜的消毒剂,应按药品进行管理,统一纳入药品监管部门审批和监管。

陈音江表示,杜绝此类违规问题,关键还是要对症下药。商家之所以虚假宣传和非法添加违禁成分,目的就是为了牟取更多非法利益。所以,一旦查清商家确实在存在违法行,不仅要使其承担相应的民事赔偿责任,而且要依法对其进行行政处罚、停业整顿、吊销执照等处罚,让违法者得不偿失。

庄睿丹说,了解湿疹、红屁股等皮肤症状的治疗原理后就会发现,其实一些弱效的激素药配上保湿霜,就能很好地处理湿疹。“我们希望多做一些科普,让妈妈们了解病情的原理,对症治疗。”

(新华社北京1月9日电)

